

CREATION AND USE OF ELECTRONIC RESOURCES ON LOCAL HISTORY

The use of computer technologies allowed the library's work in local lore to rise to a new level: electronic local lore catalogs and file cabinets are being used, multimedia equipment is being widely used, and own library sites are being created that cover all aspects of the library's life, including local lore activities.

УДК: 027.52 (043)

С. В. Натяма
/Україна/

ЗБЕРЕЖЕННЯ ДОКУМЕНТАЦІЙНОГО ФОНДУ НАУКОВИХ БІБЛІОТЕК: ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ (НА ПРИКЛАДІ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ МДУ)

На сучасному етапі бібліотеки вищих навчальних закладів займають провідні позиції у вирішенні глобального завдання побудови інформаційного суспільства. Без сучасної вузівської бібліотеки немає сучасного освітнього, наукового і педагогічного процесу.

Специфіка бібліотек вищих навчальних закладів полягає в тому, що з одного боку, необхідно зберігати фонд бібліотеки, а з іншого – великі масиви навчальної літератури повинні бути надані студентам на період навчання в університеті. Тому питання збереження фондів завжди залишається актуальним.

Збереження документного фонду – є одною з основних задач, без належного виконання якої наукові бібліотеки вищих навчальних закладів не тільки не зможуть повною мірою задовольняти запити користувачів, а й зіткнутися із загрозою їх часткової або повної втрати. Під збереженням бібліотечного фонду розуміється система заходів щодо забезпечення цілісності та нормального фізичного стану документів: створення оптимальних умов зберігання, підтримання необхідного світлового, температурно-вологісного, санітарно-гігієнічного режимів, регулярні профілактичні огляди, систематична чистка фонду, своєчасна реставрація, виховання у читачів дбайливого ставлення до книги.

Робота відділу зберігання фондів є важливою складовою в роботі наукової бібліотеки Маріупольського державного університету. Робітники відділу допомагають працівникам бібліотеки організувати процес збереження документів фонду на всіх етапах його організації та використання.

Значний досвід роботи відділу з питань збереження документів був відображений у статтях, методичних матеріалах та пам'ятках. Так, працівники відділу розробили «Методику вивчення фізичного стану документного фонду НБ МДУ», яка пропонує етапи проведення порядку обстеження фізичного стану та виявлення характеру пошкодження документа, на підставі чого заповнюється Паспорт фізичного стану документа, а загальні відомості про фізичний стан фонду заповнюються в Паспорті збереження документного фонду бібліотеки, що дозволяє отримати загальну картину стану фонду в цілому та прогнозувати подальше планування заходів по відновленню, а також оцінювати матеріальні витрати на їх реалізацію.

Дана Методика була опрацьована на навчально-практичному семінарі для співробітників наукової бібліотеки МДУ, на якому була розглянута матеріальна конструкція книги, характер пошкодження документів, а також надані рекомендації щодо аналізу фізичного стану документів, правильного заповнення паспортів та підтримки нормативних режимів зберігання документів.

Створення Методики вивчення фізичного стану документного фонду стало підставою для написання «Методичних рекомендацій щодо вивчення фізичного стану документного фонду бібліотеки», які допомагають розглянути вивчення фізичного стану фонду як одного з ключових напрямків роботи бібліотеки щодо його збереження.

Для співробітників бібліотеки була розроблена «Пам'ятка про матеріальну відповідальність за збереження фонду», яка регламентує права і обов'язки працівників бібліотеки, дотримування ними встановлених правил обліку, зберігання та використання бібліотечного фонду, а також їх відповідальність за шкоду заподіяну внаслідок порушення покладених на них трудових обов'язків.

У 2007 р. в бібліотеці було створено Фонд рідкісних і цінних книг (ФРЦК). Це рідкісні довідкові видання – енциклопедії та довідники кінця ХІХ – початку ХХ століття та цінні видання краєзнавчого характеру з історії та культури м. Маріуполя та Приазовського краю. Фонд використовується у виставковій культурно-просвітницькій роботі бібліотеки для популяризації книг та читання, а також в обслуговуванні читачів з метою ведення науково-дослідної та науково-методичної роботи.

Для оптимального використання ФРЦК були розроблені Пам'ятки: Про порядок експонування та копіювання документів ФРЦК, яка визначає умови збереження книжкових пам'яток на виставках та оглядах літератури тощо, та правила виготовлення копій на ці документи; Про порядок користування документами ФРЦК, яка визначає для читачів правила користування документами фонду.

Всі методичні матеріали використовуються у семінарах, практикумах та бесідах з питань збереження фонду та спрямовані на продовження максимального терміну використання документів в НБ МДУ.

Отже, робота по збереженню документаційного фонду є важливою складовою роботи наукової бібліотеки МДУ.

S. Natyama

**THE PRESERVATION OF THE DOCUMENTARY FUNDS OF THE SCIENTIFIC
LIBRARIES: PECULIARITIES OF ORGANIZATION
(on the basis of the scientific library of Mariupol State University)**

The article considers the problem of preservation of library funds available at present, also deals with the creation of optimal conditions of safety and security of the University funds while using them. There discussed the matters of accurate usage of the library funds of the scientific library of the Mariupol State University.

УДК 659.132.4:378.1(477)(043)

С. Е. Орехова
/Україна/

**DIRECT-MARKETING
НА РЫНКЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ УКРАИНЫ**

Direct-Marketing (прямой маркетинг или директ-маркетинг, ДМ) сегодня, пожалуй, одно из востребованных направлений в украинском маркетинге и рекламе. Спрос на услуги ДМ неуклонно растет, а если есть спрос, то закономерен и рост числа специализированных агентств и соответствующих служб в рекламных агентствах, которые и призваны этот спрос удовлетворить. Оказание услуг начинается от простой почтовой рассылки или курьерской доставки рекламных материалов, представленных заказчиком, и заканчивая разработкой и реализацией сложных многоэтапных проектов. Ведь ДМ-проекты отличаются от «привычных» видов традиционной рекламы и продвижения. К рекламе на ТВ, радио, в прессе, наружной рекламе, потребители привыкли. Эти каналы продвижения уже вошли в потребительскую жизнь, заняли свое место и выполняют свои функции.

Рассмотреть основные преимущества ДМ перед другими способами рекламы и продвижения, которые изначально заложены в самой сути процесса, задача данной публикации, но главное – возможность применения этого инструмента маркетинга в рекламе образовательных услуг.

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІСТОРИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
КАФЕДРА КУЛЬТУРОЛОГІЇ ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

**До 25-річчя
Маріупольського державного
університету та
20-річчя від дня заснування
Історичного факультету**

**«ІНФОРМАЦІЯ ТА КУЛЬТУРА
В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЛЮДСТВА»**

Матеріали
Міжнародної науково-практичної конференції
09 листопада 2016 року



Маріуполь 2016

УДК 316.7:004(063)
ББК 73я431

Інформація та культура в забезпеченні сталого розвитку людства: зб. матеріалів Міжнар. наук.-практ. конф., Маріуполь, 09 листопада 2016 р. / Маріупольський державний університет; за заг. ред. Г. І. Батичко. – Маріуполь: МДУ, 2016. – 248 с.

Редакційна колегія:

Г. І. Батичко, к. н. з мист., доцент; *Ю. М. Нікольченко*, доцент; *Ю. В. Рябуха*, к. і. н..

Затверджено на засіданні кафедри культурології та інформаційної діяльності (протокол №6 від 15.11.2016)

Рекомендовано до друку увченою радою історичного факультету Маріупольського державного університету протокол № 4 від 21.12.2016

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної конференції з проблеми забезпечення сталого розвитку людства, яка відбулася 09 листопада 2016 року. Ключовою темою конференції стало виявлення ролі інформації та культури як ключових чинників, що здатні забезпечити стабільне функціонування суспільної моделі в умовах підвищених ризиків. До збірника увійшли тези доповідей, присвячених дослідженню інформаційно-культурних процесів в різних дискурсах суспільного буття.

Видання адресоване науковцям, викладачам, аспірантам та студентам, а також усім, хто цікавиться сучасними проблемами науки та освіти.

Редакція не несе відповідальності за авторський стиль праць,
опублікованих у збірнику

Влас А. В.	Катеринославської губернії за 1918-1919 рр. Організація доступу до документів національного архівного фонду України	151
Гунза Ю. С.	Внутрішній та зовнішній документообіг у Гетьманщині та Новій Січі (1734 -1775 рр.)	154
Колос К. А.	Стан впровадження інформатизації в архівних установах України	157
Кривогуз К. А.	Проблеми реституції документів архівної україніки	159
Кригіна О. В.	Використання джерел генеалогічної інформації в державних архівах України	162
Манякіна О. С.	Діловодна документація іноземних колоністів Північного Приазов'я (кінець XVIII – початок XX ст.)	165
Мирна Я. Ю.	Організація діяльності Центрального державного архіву зарубіжної україніки	167
Мирошник В. І.	Документування в українських землях литовсько-польської доби: інформаційно-аналітичне дослідження проблеми	169
Новікова Є. В.	Аналіз фахових видань України з питань розвитку архівної справи	172
Рябуха Ю. В.	Дипломи римських легіонерів часів Імперії	175
Сорока І. В.	Збереження архівних документів як пріоритетний напрям діяльності державних архівів	176

СЕКЦІЯ: КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКИЙ ТА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ ЧИННИКИ СОЦІОКУЛЬТУРНИХ ІННОВАЦІЙ

Білоус К. В.	Кадровий потенціал архівної справи в Україні: національні та зарубіжні традиції	180
Білоусова В. Д.	Наукометричні бази даних в контексті інформаційно-аналітичної діяльності	183
Герасимова О. В.	Впровадження дистанційного навчання у ВНЗ	186
Дейниченко О. В.	Роль бібліотечної справи у забезпеченні цілей сталого розвитку в Україні	188
Дудник К. О.	Культурно-просвітницька діяльність Центральної міської бібліотеки ім. В.Г. Короленка	191
Лісогор В. О.	Создание и использование электронных ресурсов по краеведению (из опыта работы ЦБ им. В. Г. Короленко)	194
Натяма С.В.	Збереження документаційного фонду наукових бібліотек: особливості організації (на прикладі наукової бібліотеки МДУ)	198
Орехова С. Є.	Direct-marketing на рынке образовательных услуг высшей школы Украины	199
Сергієнко О. М.	Використання тестових оболонок у викладанні дисципліни «Комп'ютерні системи та мережі» у Київському професійно-педагогічному коледжі ім. А. Макаренка	201
Толочко С. В.	Мультимедійні технології в методиці викладання дисциплін гуманітарної підготовки	203
Шевченко Н. О.	Місцеве самоврядування в контексті становлення громадянського суспільства України	206
Юдіна Т. І.	Фахова періодика з документознавства: значення для розвитку науки	209

СЕКЦІЯ: КОМУНІКАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Акульшина А. В.	Електронні ресурси бібліотек: історія розвитку	212
Алфьоров А. Д.	Реклама інформаційних послуг в інтернеті як ефективний засіб маркетингових комунікацій	215
Астрашенюк М. О.	Інноваційна діяльність в сучасних бібліотеках	218
Гагаріна Н.А.	Тренінг як нова форма бібліотечної комунікації	220
Васіна Д. М.	Мультимедійні комунікації в сучасному суспільстві	221
Кудлай В. О.	Соціально-комунікативний підхід до оптимізації управління бібліотечною установою в умовах глобалізації	223
Сивак О. А.	Проблеми впровадження електронних ресурсів бібліотек	225